

## ПРОТОКОЛ

от проведена среща между служители на НЗОК  
и представители на БЛС

22-13-91 / 10.03.2022

Днес, 07.03.2022г. се проведе работна среща между служители на НЗОК и представители на БЛС.

На срещата присъстваха:

**Работна група от НЗОК:** проф. Петко Салчев, д-р Йорданка Пенкова, д-р Петър Грибнев, Естел Василева-Тодорова, д-р Страшимир Генев, д-р Велик Григоров, Ганка Аврамова, Красимир Симеонов, д-р Христина Попова, д-р Иван Донков, д-р Румяна Колева, Таня Кунева, Йълдъз Кара, Цветанка Георгиева, Ваня Тонева, Светозар Симеонов, Кристияна Петрова.

**Работна група от БЛС:** д-р Иван Маджаров, д-р Николай Брънзалов, д-р Николай Колев, д-р Гергана Николова, д-р Гева Стоилова, д-р Валентин Пеев, д-р Валери Веселинов, Георги Фотев, Даниел Колев, Светла Иванова, Николай Стоянов.

Срещата се откри от д-р Петър Грибнев – зам.-министър на здравеопазването, който представи презентация на тема „Приоритети в сектор здравеопазване“. Беше поставен акцент върху кадровия проблем с недостатъчния брой на медицинските сестри, спрямо населението на страната и броят на лекарите. Беше отделено внимание на следните важни моменти в здравеопазването:

- профилактика на населението;
- дигитализация;
- майчино и детско здравеопазване;
- доставяне на качествена помощ;
- спешната помощ;
- равен достъп до медицински грижи в различните райони;
- повишаване броя на медицинските сестри;
- повишаване заплащането на медицинския персонал;
- намаляване на доплащанията;
- ефективност на разходите.

Проф. Салчев отрази факта, че НЗОК изпълнява и следва политиките на Министерството на здравеопазването. Отбелязано беше, че системите се подготвят за приемане на бежанци от Украйна.

Д-р Маджаров: В очакване от 01.04.2022 г и очакването на края на епидемичната обстановка, ситуацията с леглата в болничните лечебни заведения ще се нормализира. Допълни, че е наясно за проблемите свързани с приема на пациенти чрез спешните центрове към болниците, като и за болници които не оказват необходимото качество на медицинските услуги, кадровите проблеми, както и възрастта на лекарите над 50г., които са в системата на здравеопазването.

Г-жа Естел Василева: Изтъкна необходимостта поставяне приоритет дейностите по профилактиката.



Д-р Брънзалов: БЛС отдавна сигнализират за тези проблеми и се надяват съвместно да се намери изход от ситуацията.

Д-р Маджаров: Да се наблегне върху отговорността на пациента, спрямо неговото здраве и неговата заинтересованост от това да посети личния си лекар, за да му бъде извършен профилактичен преглед.

Д-р Грибнев: Надява се, че дигитализацията ще помогне нещата да се развият в тази посока.

Проф. Салчев: Да се обърне внимание на ролята на трудовата медицина, тъй като профилактичните прегледи произтичащи по тази линия не се отчитат през НЗОК, а се разходва допълнителен ресурс на работодателя.

Д-р Николова обърна внимание на това, че на работна среща е било обсъждано предложение, направеният преглед при ОПЛ да се отчита пред работодателите и да се зачита, като извършен по направление на трудовата медицина, но работодателите не са били съгласни.

От всички в работната група, беше изтъкнато, че за да се случи това, е необходимо да бъдат извършени нормативни промени.

Д-р Маджаров изказа своята удовлетвореност от увеличението на средствата по ЗБНЗОК 2022 на средствата за извънболничната медицинска помощ.

Г-жа Естел Василева: Предложението е за увеличаване на броя на извършените профилактични прегледи.

Д-р Брънзалов: Предлага да се намери решение да бъде увеличено заплащането, но да не се противопоставят обемите срещу увеличението на цените.

Д-р Николова отбеляза, че не се заплаща профилактичният преглед, ако не се отчете анкетна карта. Причинете за ниският процент на профилактиката са различни, но считат че увеличената цена ще спомогне те да бъдат увеличен и процента на извършените профилактични прегледи.

Обсъдени бяха различни начини, които да стимулират или задължат пациентите да се явят на профилактичен преглед, от една страна и от друга активните действията от страна на ОПЛ да стимулират извършването на профилактичния преглед.

Бяха установени разминавания при различните виждания за увеличаване на броя на прегледите. Д-р Маджаров предлага да се определят мерки, които да повишат интереса към профилактиката. Ако се увеличи интереса към профилактичния преглед, определени структури ще отпаднат.

Г-жа Естел Василева: Пациентът да не бъде връщан и да получи качествена медицинска помощ. От страна министерството на здравеопазването да бъде организирана кампания за информираност на пациентите.

Д-р Маджаров: На всеки лекар не са определяни брой профилактични прегледи, ОПЛ извършва дейности, НЗОК и БЛС следят изпълнението и прави анализи.

Обсъждането беше проведено около следните параметри на профилактичния преглед за лица над 18 годишна възраст - цена 25 лв. и 80% профилактични прегледи обхващащи населението, възможност през м.септември да бъде извършен анализ и евентуална промяна на цени и обеми. Установено беше, че увеличението на цената увеличава интереса само на лекарите да извършват и отчитат тази дейност, но не и на пациента.

Д-р Маджаров Предлага да се приеме цената 25 лв. и да се намира механизъм за увеличаване за увеличаване броя на профилактичните прегледи на всеки лекар.

Г-жа Естел Василева поиска да се предложи реалистичен процент на увеличение на обема на профилактичните прегледи.



Проведена беше дискусия и обсъдено какво се включва в заплащането за капитацията заплащана на ОПЛ, за записан пациент в пациентската листа с непрекъснати здравноосигурителни права.

Беше констатирано разминавания между предложението на БЛС и НЗОК в обема на профилактичния прегледи и цената на капитационното заплащане за всички групи.

Представителите на двете групи се обединиха да бъдат предложени мерки, които да бъдат предприети още тази година.

Представителите от двете (трите) страни се обединиха да се увеличи броят на годишните профилактични прегледи на ЗОЛ над 18 години, определена беше цената от 25 лв. на профилактичен преглед лица на 18 годишна възраст.

Следваща работна среща на 08.03.2022 г. от 10 часа.

**ЗА БЛС:**

Д-Р НИКОЛАЙ БРЪНЗАЛОВ

**ЗА НЗОК:**

Д-Р СТРАШИМИР ГЕНЕВ